

СТ А Н О В И Щ Е

по конкурс за заемане на академична длъжност „Професор”

по научна специалност

„Организация и управление на здравеопазването и социалната сфера“

за нуждите на катедра “Организация и управление на здравеопазването”,

Факултет по обществено здраве и здравни грижи на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – гр.

Бургас,

обявен в ДВ, бр. 4 от 15.01.2016 г.

от

доц. Галина Руменова Петрова, д.и. , Факултет по фармация на Медицински университет-

Варна,

член на научно жури съгласно Заповед № РД-62ФОЗЗГ от 11.03.2016 г. на Ректора на Университет
„Проф.д-р Асен Златаров“ гр. Бургас

Относно процедура за заемане на академична длъжност “Професор” в област на висшето образование “3. Социални, стопански и правни науки”, професионално направление “3.7 Администрация и управление”, научна специалност “Организация и управление на здравеопазването и социалната сфера” за нуждите на катедра “Организация и управление на здравеопазването”, Факултет “Обществено здраве и здравни грижи”, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, обявен в ДВ, бр. 4 от 15.01.2016 г.

Единствен кандидат е доц. д-р Атанас Димитров Щерев – доктор по медицина, катедра „Организация и управление на здравеопазването” на Факултет по обществено здраве и здравни грижи към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Биографични данни: Доц. Атанас Щерев е роден на **3 април 1945**. Завършил е магистърска степен по специалност медицина през 1969 г., има придобити специалност Акушерство и гинекология през 1975г., докторска степен по физиология и патология на репродукцията през 1984 г. в МУ-София и магистърска степен по стопанско управление със специализация „Здравен мениджмънт“ през 2005 г., което представлява сериозна база за развитие на научно- изследователските, педагогически и експертни качества на кандидата. Той използва тази база в процеса на кариерното си развитие като асистент и доцент по акушерство и гинекология; като народен представител и председател на Парламентарна комисия по здравеопазване, като експерт в български и международни изследователски екипи.

След дипломирането си последователно работи като лекар акушер-гинеколог в Районна болница Кюстендил, Районна болница Перник (1970 -1975г.), Университетска клиника по акушерство и гинекология към II Градска болница София (1975-1987г.), Медицински университет София, Институт по ендокринология, геронтология и гериатрия (1975-1987г.) - Клиника по физиология и патология на женска и мъжка гонада, Завеждащ клиника по физиология и патология на женска и мъжка гонада (1984-1987 г.), Институт по акушерство и гинекология „Майчин дом“ (1987-2010 г.) - Завеждащ Клиника по нови репродуктивни методи и детско-юношеска гинекология, САГБАЛ „Д-р Щерев“ и МЦ „Репродуктивно здраве“ София (2010 – понастоящем). От 1975 г. работи последователно като асистент по репродуктивна ендокринология към Клиника по физиология и патология на женска и мъжка гонада, НИЕГГ, доцент по акушерство и гинекология към Института по ендокринология, геронтология и гериатрия и доцент по акушерство и гинекология към Института по акушерство и гинекология в „Майчин дом“, МУ София.

Владее английски, френски и руски езици.

Научна дейност: В настоящия конкурс доц. Щерев участва с общо 75 научни публикации, една монография на български и английски език, 6 учебника и 1 учебно помагало, 67 публикации в периодични научни списания, от които 14 на английски език, една на немски и една на испански език (15 в международни издания).

Прави впечатление екипната работа на кандидата, като от общия брой на научните трудове има 5 самостоятелни и 70 колективни. От всички публикации кандидатът е единствен автор в 4 статии, в съавторство кандидатът е първи автор в 13 статии, втори автор в 10 и трети и следващ във всички останали.

Научните интереси на доц. Атанас Щерев в тематично отношение са в следните области:

- 1) здравеопазване и социална политика;
- 2) финансиране и управление на здравеопазването, включително проблеми на националната здравна карта;
- 3) администрация и управление на здравеопазването и социалната сфера;
- 4) акушерство и гинекология, ендокринология и образна диагностика;
- 5) репродуктивна медицина, акушерство и гинекология.

Резултатите от научно-изследователска дейност на кандидата са значими на фона на практиката в страната и са документирани чрез представянето в конкурса на публикациите в пълен текст, участието в научни форуми, грантови и научно-изследователски проекти, законопроекти, дипломни работи и дисертации. Съществено място в научната продукция заемат публикуването на самостоятелни

монографии и участието в учебници и учебни помагала, които свидетелстват за много добрата теоретико-практическа подготовка на автора и неговите качества на съвременен преподавател, стремящ се към повишаване на квалификацията на студентите-медици, специализантите, Акушеро-гинеколозите в областта на акушерството и гинекологията, асистираната репродукция, управление на здравеопазните процеси и реформата в здравеопазването.

Участие в редколегии и членство в научни организации у нас и в чужбина:

- Член и бивш заместник-председател на Българския лекарски съюз;
- Член на Българското научно дружество по акушерство и гинекология и бивш зам. главен редактор на сп. Акушерство и гинекология;
- Член и съосновател на Българска асоциация за ултразвук в медицината и зам. Гл. Редактор на списанието на Асоциацията;
- Член и съосновател на Българската асоциация по фетална медицина;
- Член и бивш председател на Българската Асоциация по стерилитет и репродуктивно здраве (БАСРЗ) и член на редакционната колегия на сп. Репродуктивно здраве;
- Член на Европейската асоциация по човешка репродукция и ембриология (ESHRE) и представител на България в нея в мандата 2010-2012;
- Член на International Federation of Fertility Societies (IFFS);
- Член на Американска асоциация по репродуктивна медицина.

В справката за **цитиранията са представени** цитирания в База данни Scopus – 10 цитирани статии в 121 заглавия с h-index =6, в Информационна платформа ISI Web of Knowledge 12 цитирани статии в 124 заглавия с h-index =6 . Цитирани са общо 22 научни труда на кандидата в 245 заглавия, което е допълнително доказателство за професионализма на кандидата за заемане на академичната длъжност "професор".

В подкрепа на това са справките и информацията за участие в 25 законопроекта в областта на здравеопазването, 2 практико-приложни проекти и 1 проект за обучение, участия в национални и международни съвети и комисии.

Оценка на учебно-преподавателската дейност

Доц. Атанас Щерев започва преподавателската си дейност в Медицински университет - София през 1975 година. Той преподава на студентите от Факултет по медицина - София репродуктивна ендокринология и акушерство и гинекология. Осъществил е 4 специализации в чужбина.

В подкрепа на съчетаването на преподавателската и научно-изследователската дейност са ръководствата на дипломни работи - той е бил научен ръководител на 6 дипломни работи в Биологичен факултет на Софийски университет.

Кандидатът участва в обучението на 6 докторанти, от които четирима са защитили успешно, двама са в процедура на предзащита.

Обща оценка: Представените материали по конкурса ми дават основание да считам, че доц. Атанас Щерев, д.м. покрива всички основни и допълнителни изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“ в Университет „проф.д-р Асен Златаров“ Бургас и Правилника за прилагане на ЗРАСРБ. Той има разностранна преподавателска и научна дейност. Участва в създаването на учебници, учебни помагала и е автор на научни статии, публикувани в реферирани национални и международни издания, има редица внедрения. Значителна част от публикациите са с изявена практическа насоченост, което показва че кандидатът е утвърден специалист в практиката и има доказани достижения в своята научна област. Публикациите в чуждестранни научни издания удовлетворяват изискванията, цитиранията са положителни в научната общност и участието в научни форуми е активно.

Заключение: Като член на Научното жури по обявения конкурс считам, че по отношение на научно-изследователската си дейност и наукометрични показатели кандидатът отговаря на изискванията на ЗРАСРБ. Представена е достатъчно по обем, тематика и практически решения продукция, която показва кандидата като изследовател и експерт в областта на управлението на здравеопазването, репродуктивната медицина, акушерството и гинекологията на национално и международно ниво. Обобщени са приноси в няколко основни области, има достатъчно преподавателски опит, работи много интензивно в избраната област и покрива критериите за заемане на академичната длъжност „професор“.

Всичко това ми дава основание да препоръчам на Научното жури да предложи на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас кандидатурата на доц. Атанас Щерев, д.м., за заемане на академичната длъжност "професор" (област на висшето образование „3.Социални стопански и правни науки – 3.7. Администрация и управление“) към Катедра по организация и управление на здравеопазването, научна специалност "Организация и управление на здравеопазването и социалната сфера".

Варна, 05.05.2016 г.

Член на научното жури:

/доц. Галина Петрова, д.и/

